



**ПРОХОРОВСКОЕ
ПОЛЕ:
БИТВА БРОНИ И
ОГНЯ**

Прохоровка так бы и осталась обычным посёлком в российской глубинке, если бы здесь не произошло событие, которое некоторые историки считают решающим во всей Второй мировой войне...





12 июля 1943 года в районе Прохоровки на южном участке Курской дуги, куда германское командование решило направить главный удар, развернулось крупнейшее встречное танковое сражение.

Немцы бросили в наступление лучшие силы: 2-й танковый корпус СС, в который входили элитные дивизии «Мёртвая голова», «Лейбштандарт Адольф Гитлер» и «Рейх».

Броневой клин в составе 300 танков и штурмовых орудий прорвал две линии укреплений советских войск и вышел к третьей, что была создана в 10 км. Юго-западнее станции Прохоровка (параллельно наступлению на южном фланге Курской дуги развивали другие немецкие части: западнее и восточнее прохоровского направления, что создавало угрозу окружения).



11 июля враг сумел сломить оборону 2-го гвардейского танкового корпуса и 183-й стрелковой дивизии Красной армии и приблизился к окраине Прохоровки. Ценой больших потерь советские войска остановили немцев. Создалась ситуация, когда исход грандиозной битвы решали уже не часы, а минуты. Советское командование приняло решение осуществить мощный контрудар и уничтожить вклинившиеся в оборону



Удар было решено нанести утром 12 июля силами 5-й гвардейской танковой армией под командованием генерал-лейтенанта Павла Ротмистрова, армия была усилена 2-м гвардейским Тацинским таковым корпусом и 2-м танковым корпусом. Всего- более 700 танков и самоходно-артиллерийских установок



В 08:30 12 июля после 15-минутной артиллерийской подготовки контрудар был нанесён, после чего танковые соединения двинулись навстречу друг другу.

Бой шёл на небольшой для такого невероятного количества танков и артиллерийских установок территории шириной от 3 до 8 км. Между железной дорогой и излучиной реки Псёл.

Броня советских танков была не столь мощной, как у немецких, но они всклинивались в боевые порядки немецких войск, получая преимущество за счёт скорости, расстреливали противника с близкого расстояния в бортовую броню. Бой на короткой дистанции лишил немцев возможности использовать преимущество мощных пушек. В результате боевые порядки смешались, а



танк



В середине дня наиболее интенсивные и упорные бои шли на северных скатах высоты 226,6 и вдоль железной дороги. Здесь бойцы 95-й гвардейской стрелковой дивизии отражали попытки дивизии СС «Мертвая голова» прорвать оборону в северном направлении. 2-й гвардейский танковый корпус вытеснил немцев западнее железной дороги и начал стремительное наступление на хутора Калинин и Тетеревино. Во второй половине дня передовые части дивизии СС «Райх» смогли продвинуться вперед, заняв станцию Беленихино и хутор Сторожевой. В конце дня дивизия «Мертвая голова», получив подкрепление с мощной авиационной и артиллерийской поддержкой, прорвала оборону

95-й и 52-й стрелковых дивизий и вышла к хуторам Веселый и Полежаев.



**Боевые действия 12 июля
привели к огромным
потерям в дивизиях
«Адольф Гитлер» и
«Мертвая голова», что
сильно ослабило их боевые
возможности. Наступление
выдохлось**



16 июля германская армия прекратила атаку и стала отступать в сторону Белгорода, советские войска преследовали отступавших. Результатом танкового сражения под Прохоровкой стали провал немецкого плана на Курской дуге «Цитадель» и значительные потери танковых сил германской армии. Танковое сражение под Прохоровкой явилось прологом к разгрому немецко-фашистских войск в Курской битве, которая стала переломным событием во всей Второй мировой войне



26 апреля 1995 года Президентом Российской Федерации был подписан указ №414 «О создании Государственного военно-исторического музея-заповедника «Прохоровское поле»



Государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле» расположен на севере Белгородской области, неподалеку от истоков реки Псёл, и представляет собой территорию с мемориальными сооружениями и памятниками, главным является памятник Победы «Звонн





Курская битва

5 июля – 22 августа 1943 года



**ЗНАТЬ И
ПОМНИТЬ!**